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V  okamihu, keď som sa za-

myslel nad tým, ako Vám pred-

staviť a čo najviac priblížiť stre-

disko Moreau Agri Trenčianska 

Turná som si uvedomil, že jeho 

história je už skoro od začiat-

ku spätá so samotným založe-

ním spoločnosti Moreau Agri. 

S  mnohými z  Vás si často za-

spomíname ako sa rodila naša 

vzájomná spolupráca až do 

dnešnej podoby. Určite tomu 

výrazne pomohla väzba s cuk-

rovou repou, či už vo forme 

dodávky vyorávačov, alebo 

formou služieb samotnej vy-

orávky. Postupne sa k tomu pridávali stroje a náradie ďalších francúzskych vý-

robcov poľnohospodárskej techniky. Dnes už môžeme povedať, že všetky „naše“ 

značky majú svoje miesto u Vás, našich zákazníkov v Trenčianskom a Žilinskom 

kraji, ktoré z nášho strediska zabezpečujeme predajom, servisom a samozrejme 

aj dodávkou náhradných dielov. Priestory v ktorých dnes sídlime, sú vybavené 

okrem kancelárií aj opravárenskou dielňou a skladom náhradných dielov, čím sa 

snažíme byť k Vám bližšie. Naša dnešná podoba nie je iba výsledkom priestoro-

vého rozširovania ale aj posilňovania počtu servisných technikov a dennoden-

ným zásobovaním nášho strediska náhradnými dielmi. Môžeme povedať, že aj 

vďaka Vašej dôvere v poľnohospodársku techniku, ktorú už dlhoročne zastupu-

jeme, sa nám podarilo vybudovať samostatné predajné a servisné stredisko, kto-

ré prispieva k našej vzájomnej spolupráci a ku skvalitneniu našich služieb, ktoré 

sa Vám poskytujeme. 

Veľmi radi Vás všetkých, či už tých s ktorými sme sa stretli, alebo tých ktorí nás 

ešte len navštívia, privítame v našich priestoroch v Trenčianskej Turnej. Tešíme sa 

na Vašu návštevu. Juraj Pristach, vedúci strediska
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MCCORMICK X50
Traktory rady X50 spadajú do výkonovej kategórie 

traktorov , ktoré sú ideálnym riešením pre poľné práce 

u malých a stredných poľnohospodárov a na účely živo-

číšnej výroby na veľkých farmách. Rad X50 vďaka svojmu 

technickému riešeniu zaručuje kompaktnosť , rýchlosť 

a spoľahlivosť. Tieto vlastnosti môžu byť využité aj v les-

níctve , komunálnych službách a  vo všetkých ostatných 

prácach , kde zákazník požaduje výkonný a  spoľahlivý 

mobilný prostriedok.

Pohonnou jednotkou tejto rady je Perkins plniaci 

emisnú normu TIER4I. Je to štvorvalec s objemom 3400 

cm3. S výkonom od 85 do 113 koní.

Zákazník si môže vybrať s dvoch druhou prevodovky:

Power Shuttle prevodovka je v  základnej výbave so 

4 stupňami PowerShift a  mechanickým radením medzi 

radmi. Táto prevodovka má základných 36 stupňov vpred 

a 12 stupňov vzad. Táto prevodovka môže byť dodatočne 

vybavená super reduktorom , čím dôjde k zvýšeniu poč-

tu prevodových stupňov na 48 vpred a 16 vzad. Zmena 

orientácie pojazdu je pomocou elektro - hydraulického 

meniča.

Synchro Shuttle je plne mechanická prevodovka s ra-

dením 24 prevodových stupňov v pred a 12 prevodových 

stupňov vzad.

Hydraulická sústava je poháňaná zubovým čerpad-

lom o výkone 82,2 litrov za minútu. V štandardnej výbave 

sú 2 hydraulické okruhy. Na želanie môže byť ich počet 

zvýšený na 3. Ovládaná hydraulických okruhov je mecha-

nicky z kabíny traktora..

Priestranná kabína umožňuje dokonalý výhľad pre 

obsluhu spolu s  vysoko ergonomickým umiestnením 

ovládacích prvkov. Kabína je odpružená na silentblokoch 

a pre vyšší komfort obsluhy je možné použiť vzduchom 

odpruženého sedadla. Výškovo nastaviteľný stĺpik riade-

nia je u traktorov McCormick samozrejmosťou ako kopa 

ďalších technicky vyriešených detailov , ktoré obsluha 

ocenia pri dlhých a namáhavých prácach s traktorom.

MCCORMICK X7
Traktory rady X7 prinášajú skĺbenie výkonu, komfor-

tu a efektivity. Mc Cormick X7 patrí do strednej výkonovej 

triedy traktorov. Táto rada zahŕňa traktory s výkonom od 

143 do 212 konských síl. Na farme je vhodný do poľných 

prác, dopravu...

Pohonnou jednotkou tejto rady je motor F.P.T. Be-

taPower plniaci emisnú normu TIER 4I. U  rady X7.4 je to 

štvorvalec s  objemom 4500 cm3. S  výkonom od 143 do 

166 koní. Rada X7.6 je osadená šesťvalcom s  objemom 

6728 cm3. S výkonom od 175 do 212 koní.

Úplne nová prevodovka ProDrive ponúka zákazníkovy 

v základnom prevedení 24 stupňov vpred a 24 vzad ( 4 po-

vershiftové stupne v 6 radoch). Ako opcia sa dá zvoliť pre-

vodovka s plazivými rýchlosťami. V tejto verzii má obsluha 

k dispozícii 40 stupňov vpred a 40 vzad. Zmena orientácie 

pojazdu je pomocou elektro - hydraulického meniča.

Hydrauliku traktora poháňa loadsensing čerpadlo 

s výkonom 123 l/min. Traktor tejto rady je možné osadiť 

až 6 hydraulickými okruhmi. Elektronicky ovládaný zadný 

trojbodový záves má maximálnu kapacitu 9 300 kg.

Kabína prináša úplne nový koncept. Dokonalé ergo-

nomické spracovanie vám zaručuje pohodovú prácu po-

čas celého dňa. Hlavnou inováciou je multifunkčná lakťo-

vá opierka na ktorej má obsluha všetky ovládacie prvky 

poruke.

Inovatívny design pre výkon a komfort
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Traktorový náves skonštruovaný 

ako reálny prepravný „priestor“ ponú-

kajúci vysokú rentabilitu pre používa-

teľa: rýchlosť vyloženia, stabilita, uni-

verzálnosť a  úsporu energie. Joskin 

Drakkar je momentálne v  ponuke 

v piatich veľkostiach 28 – 45 m3, dvoj 

alebo trojnápravový a  aj ako verzia 

pre CARGO –systém výmenných nad-

stavieb. Tento náves bez vyklápania, 

s  posuvným dopravníkovým pásom 

na jeho dne je vhodný pre priestory 

s  obmedzenou výškou, pre potre-

bu veľkých objemov, jeho objem je 

možné navýšiť s  ďalšími hliníkovými 

nadplatkami. Novinkou od Joskinu 

sú hydraulické nadplatky. Vyrábajú sa 

s výškou 500 mm, je možné ich ovlá-

dať z kabíny traktora a to aj samostat-

ne ľavú a pravú stranu, čo je výhodou 

hlavne pri silážovaní na poli. 

Na Slovensku mal už Drakkar svoju premiéru. K  dispozícii máme DRAKKAR 

7600/33D180 dvojnápravovú verziu so základným objemom 33 m3, s  priadním 

500 mm nadplatkov je to 42,5 m3.

V Senci bol náves vyskúšaný pri zbe-

re cibule. Joskin vychádza v ústrety svo-

jim zákazníkom so zameraním na pesto-

vanie zeleniny a na začiatku roka 2014 

uvedie do predaja novú verziu Drakkara 

s nižšou výškou korby - 1,5 namiesto te-

rajšej výšky 1,8 m. 

V  Trakoviciach ho vyskúšali pri silá-

žovaní a  preprave zemiakov. Pri silážo-

vaní sme na jeden krát zobrali oveľa viac 

hmoty ako s  návesmi, ktoré používame 

a  to na Drakkare neboli ani nadplatky. 

V  zemiakoch oceňujem šetrné vysýpa-

nie na prijímací stôl triediacej linky. Ten-

to náves vrelo odporúčam. My sme s ním 

boli veľmi spokojní. (Ing. Krajčovič, Agro-

mart Trakovice).

Econov predvedený na paríž-

skej SIME 2013 sa stretol s  veľkým 

úspechom – exkluzívne technické 

prevedenie Vám dáva výhodu byť 

efektívnejší. Rozdelenie a  ovláda-

nie šiestich sekcií, na ktoré je pra-

covné záber rozdelený umožňuje 

úsporu hnojiva až do 15%, zabra-

ňuje zbytočnému prehnojovaniu 

a  lebo vynechávaniu nepohnoje-

ných miest hlavne na úvratiach a na 

pozemkoch nepravidelných tvarov, 

pričom dávka sa automaticky upra-

ví podľa zatvorených sekcií. Množ-

stvo v  zásobníku je permanentne 

vážené a tak systém môže modifi kovať dávku podľa nastavenia. Zatváranie/otvá-

ranie sekcií vidí obsluha na displayi ovládacej skrinky Vision. Systém je kompa-

tibilný s  GPS navádzaním a  použiteľný pre presné poľnohospodárstvo. Dávku 

nastaví obsluha priamo do ovládacej skrinky ručne alebo údaje pre nastavenie 

vypočítané Fertitestom (Fertitest – zadanie údajov do jednoduchého 4 krokové-

ho softvéru na internetovej stránke www.sulky-burel.com) prenesie do ovládania 

cez SD kartu. Nový rad rozhadzovačov SULKY X 40 – 50 nahradzujúci X 36-44 je 

už v ponuke. K dispozícii máme SULKY X40 ECONOV s objemom 2500 l aj s GPS 

navigáciou. Rozhadzovač sme vyskúšali u  nás v  Maduniciach a  na niekoľkých 

poľnohospodárskych podnikoch a funguje naozaj perfektne. Tento rozhadzovač 

je samozrejme drahší ako jednoduchý bez váženia, navigácie a ovládania sekcií 

a ďalších technických vymožeností ale stále je to len niekoľko percent z každoroč-

ných nákladov na priemyselné hnojivá používané v rastlinnej výrobe. 

Typ X40

pracovný záber 12-44 m

kapacita zásobníka 1900 l 2500 l 2600 l 3000 l

celková šírka 2,7 m 2,7 m 2,98 m 2,98 m

nakladacia šírka 2,3 m 2,31 m 2,81 m 2,81 m

min. výška naloženia 1,23 m 1,41 m 1,48 m 1,52 m

oznam. hmotnosť 520 kg 550 kg 560 kg 565 kg

užitočný náklad 3000 kg

JOSKIN DRAKKAR 

– premiéra na Slovensku
Inteligentné 

rozhadzovanie 

priemyselných hnojív

Praktická ukážka na Poľnohospodárskom družstve v Péderi.

Z technického školenia z Francúzskeho Chateaubourgu.
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V Gregoire Besson rešpektujú fakt že základnou hodnotou je pôda. Takže prípra-

va pôdy, práca ktorá umožňuje ľuďom vyrábať potraviny pre ďalších je sprevádzaná 

mottom: Zapamätaj si, že matka príroda ti vždy dáva viac ako jej kedy vrátime. Táto 

myšlienka poháňa Gregoire Besson dopredu s Vami. Špecialista na výrobu kvalitného 

náradia na spracovanie pôdy. 

1802 : Joseph Gregoire sa usadil v  Montigné sur-Moine kde pracoval vo svojej 

kováčskej dielni. Na začiatku dvadsiateho storočia sa jeho dedičia začali špecializovať 

na výrobu poľnohospodárskeho náradia , hlavne na pluhy.

1959: Alphonse Besson, zať Victora Grégoire prevzal kormidlo spoločnosti „Gre-

goire-Besson“. A tak sa z malej lokálnej výroby stala spoločnosť známa v celom Fran-

cúzsku.

1993: Syn Alphonsa Bessona, Patrick, sa stal riaditeľom skupi-

ny. Priniesol do spoločnosti dynamický rozvoj a  zlepšovanie po-

stavenia v  exporte. Výroba narastá, nadobudla ďalšie spoločnosti 

vo Francúzsku (SNF v 1989, Askel v 2001, Sochu v 2005 Dehondt 

v 2006) a otvorených bolo 6 komerčných pobočiek na 3-och kon-

tinentoch (Anglicko v 1991, Kanada v 1992, Poľsko v 1998, Rusko 

v 2006, Čína v 2010 a Ukrajina v 2011). O rozvoji exportu svedčí aj 

partnerstvo s importérmi v 72-och krajinách.

2011: rok poznamenaný ďalším rozširovaním, jednak otvorením novej výroby 

v  Ancone (Taliansko), 

ktorá sa špecializuje na 

výrobu náradia pre Af-

riku a Áziu ale aj kúpou 

RABE Agri GmbH v  Ne-

mecku. Dnes francúz-

sky leader na domácom 

trhu, má meno špecialis-

tu vo výrobe prémiové-

ho náradia na prípravu 

pôdy (pluhy, tanierové 

a radlicové podmietače, 

podryvýky).

Spoločnosť Gregoire Besson má na svojom konte niekoľko 

rekordov
2002: rekord v orbe na 24 h. Traktor MF 8280Xtra agregovaný 4 radličným pluhom 

neseným pred traktorom a 13 radličným pluhom vzadu. Zoraných bolo 251,376 ha.

2005: rekord v orbe na 24 h v južnom Francúzsku. Orba bola prevedená 20 rad-

ličným pluhom, ktorý ťahal traktor Case s výkonom 565 HP. Zoraných bolo 321,17 ha, 

hĺbka orby 27 cm, záber pluhu 10,5 m s priemernou spotrebou 8,479 l/ha.

2007: rekord v diskovaní tanierovým podmietačom XXL so záberom 14 m, usku-

točnený v Rumunsku. Za 24 h bolo podiskovaných 644 ha (hĺbka podmietky 12 cm).

2010: ruský rekord v  diskovaní – 324 ha za 24 h, s  hĺbkou 10 cm a  pracovným 

záberom 14 m. 

V  lete sme mali tú možnosť predviesť a  zároveň si v  praxi overiť možnosti 

a schopnosti teleskopického manipulátora Manitou MHT 860 v novej elektrárni 

na energokompost pri obci Vlkanová. Jedná sa o pomerne unikátnu technológiu. 

Kým samotná výroba elektriny prebieha klasicky spaľovaním paliva v kotle a pro-

stredníctvom parnej turbíny s  výkonom sedem megawatov, unikátne je zhod-

nocovanie biologicky rozložiteľných odpadov na certifi kovaný energokompost 

riadenou aerofermentáciou v kompostárni.

Približne 70-tisíc ton biologicky rozložiteľného odpadu môže ročne spracovať 

a vyprodukovať z neho zhruba 51-tisíc megawatthodín energie.

A keďže sa bavíme o takomto množstve materiálu, ktorý treba ročne spraco-

vať a teda s ním manipulovať, nastupuje ako najvhodnejšia možnosť teleskopický 

manipulátor a to nie tak hocijaký, ale zástupca vysokokapacitného modelového 

radu Manitou MHT. Ako už bolo v úvode spomenuté v elektrárni bol nasadený 

typ MHT 860. Jedná sa o teleskop s nosnosťou 6000 kg a dosahom 8 m. Pri týchto 

parametroch nie je žiadny nezvyk osadiť ho 5m3 lyžicou čo racionalizuje prevádz-

ku a minimalizuje prejazdy. Dobrá správa pre Manitou ale aj pre potencionálnych 

zákazníkov je, že prax ukázala životaschopnosť tohto konceptu v oblasti obnovi-

teľných zdrojov energie. 

Vysokokapacit-

né manipulátory 

radu Manitou MHT 

sú navrhnuté tak, 

aby zvládli aj tie 

najnáročnejšie úlo-

hy v najextrémnejších podmienkach.

Tieto vysoko výkonné stroje majú silu a presnosť potrebnú pre prácu v baníc-

tve, pri ťažbe nerastných surovín, pri budovaní priemyselnej infraštruktúry, recyk-

lácii a odpadovom hospodárstve ako aj stavebnom priemysle. 

Teleskopické manipulátory Manitou MHT ponúkajú extrémny výkon pre ma-

nipuláciu so zachovaním kompaktných rozmerov stroja, čo je ideálne pre prácu 

v stiesnených podmienkach. 

Manitou MHT sú k dispozícii vo verziách so zdvihovou kapacitou od 6 ton až 

do na teleskop viac ako slušných 22,5 ton. Pohon dodáva rokmi overený motor 

Perkins v dvoch výkonových verziách 144 HP resp. 175 HP. 

Hydrostatická prevodovka poskytuje precíznu kontrolu rýchlosti stroja a dy-

namické brzdenie, umožňujúce väčšiu presnosť a bezpečnosť.

Vysoká svetlá výška zabezpečuje výnimočnú schopnosť prejazdu na nerov-

nom teréne.

Kompletne odhlučnená kabína na MHT je navrhnutá pre pohodlie a produktivitu.

Nastaviteľné odpružené sedadlo, nastaviteľný volant a recyklácia vzduchu po-

skytuje ideálne prostredie pre obsluhu. Konštrukcia ROPS / FOPS ponúka nepre-

tržitú ochranu obsluhy.

Vynikajúcu ovládateľnosť zabezpečuje ergonomický JSM Joystick, ktorý zahŕ-

ňa všetky hydraulické funkcie. MHT je schopné vykonávať súčasne tri hydraulické 

funkcie. O toto sa stará výkonný load sensing, ktorý podporuje viac funkcií bez 

straty rýchlosti.

Vysoko kapacitné teleskopické manipulátory MANITOU MHT sú navrhnuté 

tak, aby zvládli aj tie najnáročnejšie 

práce v  ťažkých terénnych podmien-

kach. V kombinácii s bohatými možnos-

ťami použitia príslušenstva a  prídav-

ných zariadení má Manitou MHT dobré 

predpoklady stať sa neodmysliteľnou 

súčasťou nejedného strojového parku.

REKORDÉR 

GREGOIRE BESSON
Manitou MHT 860 

sa ukázal... 
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Matrot, francúzsky výrobca samohybných postre-

kovačov, uviedol na trh nový rad s  názvom Xenon. 

Táto novinka bola predstavená tento rok v  paríži na 

medzinárodej výstave SIMA. 

Postrekovač je postavený na úplne novom, oveľa 

robustnejšom ráme. Obe nápravy sú nezávisle pne-

umaticky odpružené. Základná svetlá výška je 1,1 

metra. Zákazník si môže zvoliť svetlú výšku 1,3 metra 

a  v  blízkej budúcnosti by mala byť dostupná svetlá 

výška 1,5 metra.

Xenon je dostupný v  dvoch výkonových varian-

toch. Základná verzia je osadená motorom Deutz 

o  výkone 215 koní. Motor je vybavený fi ltrom pev-

ných častíc, čiže spĺňa prísnu emisnú normu Euro 3B 

bez použitia AdBlue. Verziu s vyšším výkonom pohá-

ňa taktiež motor Deutz ale s výkonom 240 koní s rov-

nakým systémom znižovania emisií. Maximálna rých-

losť stroja je 40 km/ha. Takže Xenon nemá problém 

ani s dlhšími prejazdmi na pole.

Vysoký výkon tohto stroja predurčujú aj objemy 

hlavných nádrží. 4300 alebo 5200 litrov postrekovej 

látky znižuje nežiaduce prestoje na poli a  zvyšuje 

efektivitu práce postrekovača. O  výkonnosti stroja 

svedčia aj dostupné pracovné zábery ramien a to od 

24 až do neuveriteľných 50 metrov. Ako už je dobre 

známe všetky pracovné zábery ramien sú vyrobené 

z hliníka. Ramená môžu byť vybavené aj systémom H-

-Tronic, ktorý vám zabezpečí automatické zdvihnutie 

ramien na úvrati. Ako náhle sa otvoria sekciové venti-

ly ramená sú spustené do pracovnej výšky.

Konštantný tlak v ramená zabezpečuje odstredivé 

čerpadlo, ktoré má výkon 1100 litrov za minútu. PPI 

regulácia zabezpečuje okamžitú aplikáciu postreko-

vej látky od prvého metra. Tento systém regulácie 

spočíva v  neustálom cirkulovaní postrekovej látky 

v  potrubí a  odbúrava začiatočné postrekovanie „vo-

dou“, ktorá ostane v rozvodoch po preplachovaní.

Kompletné nastavenie postrekovača zabezpečuje 

terminál 500 Confort. Obsluha nastaví jednoducho 

a  rýchlo všetky potrebné funkcie pomocou jedného 

počítača, ktorý má prehľadný 26 centimetrový fareb-

ný displej.

Samozrejmosťou u  Xenonu je automatické vypí-

nanie sekcií pomocou DGPS. Je možné si navoliť od 

6 do 13 sekcií v závislosti od pracovnej šírky ramien. 

To zanmená čím 

viac sekcií má 

postrekovač tým 

viac sme schopný 

týmto systémom 

ušetriť. Napríklad 

pri pracovnom 

zábere 36 metrov 

s  9 sekciami sme 

schopný ušetriť až 

7 % postrekovej látky. Tento systém navigácie je mož-

né rozšíriť o  systém automatického riadenia stroja. 

Pre tých najnáročnejších je dostupná aj presnosť RTK 

(2-3 cm). Všetky parcely sú automaticky ukladané do 

pamäte počítača a pomocou USB portu sú tieto infor-

mácie ľahko stiahnuteľné do vášho PC.

Veľmi dôležitou časťou postrekovača je kabína. 

Patentovaný systém ventilácie CLINAIR® zabezpečuje 

ideálnu klímu v kabíne počas práce na poli, kde auto-

maticky reguluje klapky nasávania vzduchu do kabí-

ny. Systém je pretlakový s trojitou fi ltráciou. Štandar-

dom je pohodlné pneumaticky odpružené sedadlo, 8 

pracovných svetiel, rádio s USB...

Vlajková loď od Matrotu
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tu

V  súčasnosti sa každý s  farmárov zamýšľa nad 

efektivitou živočíšnej výroby. Pri nízkych výkup-

ných cenách mlieka a mäsa mnohé z podnikov pri-

stúpili na zredukovanie alebo kompletné zrušenie 

stáda. Systém presného kŕmenia od Storti vnáša 

do živočíšnej výroby myšlienku efektívneho využi-

tia jednotlivých komponentov v správnej dávke so 

správnou nutričnou hodnotou, ktorú zvieratá v da-

nom období potrebujú. Všetky samohybné mieša-

cie kŕmne vozy je možné vybaviť systémom presné-

ho kŕmenia s názvom DNA NIRs.

Systém presného kŕmenia nám zaručuje, že 

zvieratá dostávajú kvalitné krmivo v  optimálnej 

dávke a zložení aké naprogramoval výživár. Proces 

vytvárania denných dávok a ich následný prenos do 

analyzátora je zabezpečený bezdrôtovo. Zariadenie 

DNA s NIRs systémom prináša okamžité vyhodno-

covanie komponentov pri fáze plnenia. Prístroj je 

schopný v základnej zostave analyzovať kukuričnú 

siláž, lucerkové seno, vlhkú kukuricu, sójový šrot, 

TMR, seno a  senáž. DNA NIRs prináša chemickú 

analýzu nakladaných zložiek 10 x za sekundu a  je 

schopný analyzovať 7 rôznych chemických para-

metrov s presnosťou ±2-3%:

• meranie sušiny,

• škrob,

• jednoduché proteíny

• ADF (Acido-detergentná vláknina (ADF)-tvore-

ná celulózou a lignínom)

• NDF (Neutrálno-detergentná vláknina (NDF)- 

celulóza, hemicelulóza a lignín)

 • popol

• surový tuk

Systém precízneho kŕmenia spočíva v kontinu-

álnom meraní sušiny objemového krmiva, na zák-

lade ktorej dôjde k automatickej zmene hmotnosti. 

Systém sa skladá z dvoch hlavných častí. Časť ana-

lýzy materiálu obsahuje NIR analyzátor, ktorý urču-

je parametre nakladaného materiálu. Tento analy-

zátor môže byť namontovaný do lopaty, na frézu 

kŕkmneho voza. alebo na dávkovací dopravník. 

Druhou časťou je programovateľná váha, ktorá má 

nastavenú kŕmnu dávku s predpokladanou sušinou 

komponentov. Počas nakladania posiela analyzá-

tor automaticky aktuálne parametre komponentov 

váhe, ktorá na ich základe upravuje automaticky 

hmotnosť jednotlivých komponentov.

Používanie systému:

1. Jednoduché zadanie množstva vstupných kom-

ponentov v DTM programe

2. Recepty sú prenesené automaticky na vážiaci 

systém na kŕmnom voze a taktiež na PC alebo 

pamäťovú kartu

3. Počas nakladania NIR senzor umiestnený na 

fréze kŕmneho voza analyzuje nakladaný kom-

ponent. Analýza je rýchla a  jednoduchá, trvá 

menej ako 30 sekúnd.

4. Výsledok je zobrazený na ukazovateli Top Scale, 

kde je možne nastaviť vstupnú hmotnosť kom-

ponentu pre udržanie ideálnej nutričnej hodno-

ty krmiva

5. Počas nakladania sú dáta automaticky odosie-

lané a ukladané do PC alebo na pamäťovú kar-

tu. DTM zaručuje detailné štatistické analýzy 

zamerané na nutričné hodnoty, komponenty 

a náklady.

V porovnaní s ťahanými strojmi je potrebná in-

vestícia príliš vysoká. Nesmie sa však zabúdať na 

výhody v podobe výkonnosti a zohľadniť musíte aj 

celkové náklady pre ďalšiu techniku v  prípade kŕ-

menia ťahaným vozom.

Presné kŕmenie od Storti
Farmárove a globálne výhody presného kŕmenia

Optimálne chemické zloženie dennej dávky Výborný zdravotný stav zvierat

Optimalizácia cieľov farmára

Celosvetovo udržateľné poľnohospodárstvo

Stála kvalita 
produkovaného mlieka

Stála kvantita 
produkovaného mlieka

Redukcia nákladov 
na veterinára

Zvýšenie kvality 
pri produkcii mlieka

Zvýšenie kvantity 
pri produkcii mlieka

Redukcia nákladov 
na kŕmenie a komponenty

Menší vplyv 
na životné prostredie

Nižší obsah fosforu a dusíka
v maštaľnom hnoji

Zvyšovanie kvality 
spodných vôd

Znižovanie emisií 
skleníkových plynov



6
MOREAU AGRI LIFE č.3 – OKTÓBER 2013

19. 09. 2013 

3. chovateľský deň v Kočíne
Slovenská holstainská asociácia organi-

zovala v  spolupráci s  PVOD Kočín na farme 

Šterusy 3.ročník chovateľského dňa pod zášti-

tou Ministerstva pôdohospodárstva a rozvoja 

vidieka a jeho šéfom Ľubomírom Jahnátkom.  

Tohto podujatia sa zúčastnilo viac ako 1000 

návštevníkov. Rozhodcovia Zdeněk Schaff el-

hofer st. a Zdeněk Schaf-

felhofer  ml. vybrali šam-

piónku výstavy – a to z 59 

holštajnských dojníc z 22 

chovov. Naša společnosti 

na tomto dni vystavila te-

leskopický manipulátor 

MANITOU MLT 840  137 

PS a ťahaný kŕmny voz 

s  horizontálnym mieša-

ním a silážnou frézou 

STORTI Husky DS90.

22. - 25. 08. 2013 

AGROKOMPLEX
Jubilejného 40. Ročníka Agrokomplexu sa naša spoločnosť zúčastnika 

tento rokv rámci Združenia dodávateľov poľnohospodárskej techniky AG-

RION. Združenie zastrešovalo na 570 m2 11 predajcov agro techniky. My 

sme na tej svojej vystavili teleskopický manipulátor MANITOU MLT 840 137 

PS a výsevné jednotky sejačky MONOSEM na kukuricu a cukrovú repu.

25. 09. 2013 Deň poľa 

Dvory nad Žitavou
Deň poľa bol zameraný na pestova-

nie kukurice. Súčasťou boli prehliadky 

hybridov a ukážky strojov v akcii od zbe-

ru kukurice cez prípravu pôdy po siatie. 

Z  Moreau Agri ste mohli vidieť pri zbere 

multifunkčný náves Joskin Drakkar spolu 

s  traktorom McCormicj X70.80  a  v  orbe 

pluh Gregoire Besson RB71 v  prevedení 

4+1 ťahaný traktorom McCormick XTX 215. Okrem toho sme na svojom stano-

visku vystavili teleskopické manipulátori MANITOU rady MLT (840 a 735), nesené 

a ťahané rozhadzovače priemyselných hnojív a sejačku na presný výsev kukurice 

(slnečnice) MONOSEM NX – 8 riadkovú ťahanú.

21. 09. 2013 Mňam fest 

Bánovce nad Bebravou 
 „Doma nevarte, variť vám budú farmári a obce z regiónu domáce gurmánske 

špeciality” bolo hlavným heslom organizátorov. Hlavným cieľom tohto podujatia 

je záchrana a podpora predaja regionálnych potravín.

Farmársky festival sa začal sprievodom kočov. Návštevníci si mohli pochutnať 

na pečenom býkovi, grilovanej bánovskej mliečnej kocke a na ďalších gurmán-

skych špecialitách z regiónu. Podujatie, už po tretí raz pripravilo mesto, farmári 

a  potravinári z  bánovského regiónu. Na bánoveckom námestí sa nielen varilo, 

ale aj súťažilo. Nechýbala 

súťaž vo výrobe klobás na 

traktorovej vlečke.  Súčas-

ťou bolo aj prezentovanie 

výrobných podnikov a  tak 

boli vystavené aj stroje 

značiek, ktoré zastupujeme 

(MANITOU, MATROT, GRE-

GOIRE BESSON, LANDINI, 

SULKY), privezené zo stre-

diska Trenčianska Turná ale 

aj z podnikov PPD Rybany 

a PD Slatina nad Bebravou.

30. 9.-01. 10. 2013 

Konferencia v ARGO TRACTORS
ARGO Tractors – skupina do ktorej patria značky Landini, McCormick a Valpa-

dana, predstavila na medzinárodnej konferencii vo svojom sídle (Fabbrico, Talian-

sko) najnovšie modelové rady traktrov McCormick X7 a X50. O týchto novinkách 

sa dočítate viac na strane 2. 

Deň poľa kukurice 

a cukrovej repy KWS
• 26.  09. 2013 PD Ponitrie Preseľany

• 01. 10. 2013 PD Plavé Vozokany

• 03. 10. 2013 PVOD Drahovce

Pre pestovate-

ľov kukurice a cuk-

rovej repy sme sa 

zúčastnili Dní poľa, 

ktoré organizova-

la spoločnosť KWS. 

Súčasťou programu 

bola technológia 

sejby kukurice do 

synchrónnych dvoj-

riadkov MONOSEM 

TWIN ROW SYNC-

-ROW (o tejto tech-

nológii sme písali 

v minulom čísle Mo-

reau Agri Life).

ZÚČASTNILI  SME  SA
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JOSKIN teraz ponúka DPA ISOBUS 

elektronické ovládanie rozhadzovania 

s vážením naloženého materiálu

Z praktického pohľadu, obsluha musí najskôr potvrdiť množ-

stvo v rozhadzovači (vážiaci systém), potom musí označiť poža-

dovaný objem (plný náklad, polovicu nákladu ...), dávku na hek-

tár (v m3 alebo t/ha) a pracovný záber. Tak isto musí vybrať polo-

hu zadných dverí rozhadzovača. Po nastavení sa podlahový do-

pravník automaticky pohybuje podľa požadovaných parametrov 

a  pojazdovej rýchlosti. Regulácia funguje v  uzavretom okruhu 

a pohyb dopravníka je kontinuálne kontrolovaný. Systém zaisťu-

je potrebnú rýchlosť dopravníka aj keď je korba takmer prázdna 

alebo naplnená a rozhadzovač ide do svahu. Obsluha vidí na dis-

playi informáciu o  rýchlosti dopravníka, výške otvorenia dverí, 

prietoku oleja. 

125-ty JOSKIN dodaný s terminálom ISOBUS
Systém ISOBUS umožňuje používateľovi ovládať všetky mož-

né operácie na jeho stroji cez jednoduché ovládanie alebo cez 

terminál v traktore (ak je kompatibilné): od jednoduchých funk-

cií ako je otváranie/zatváranie ventilov, zapínanie/vypínanie ma-

jáku môže ovládať aj nasávacie rameno, aplikačné sekcie, odpru-

ženie náprav, aplikovanú dávku, ...

Po niekoľkých rokoch spolupráce s nemeckou spoločnosťou 

Muller Elektronik, ponúka JOSKIN kompletné elektronické ovlá-

danie, ktoré je ergonomické, jednoduché s piktogramami. Hovo-

ríme o cisternách na hnojovicu ale JOSKIN v spolupráci s Muller 

Elektronik ponúka teraz možnosť ovládania cez ISOBUS pre ďal-

šie stroje vo svojej ponuke: vyklápacie návesy, silážne návesy, Drakkar, rozhadzovače 

maštaľného hnoja, CARGO systém výmenných nastavieb...

Dnešná verzia je kompletná, je kompatibilná so všetkými strojmi JOSKIN. Cez jeden 

terminál teda môžete ovládať niekoľko strojov. Nepotrebujete kupovať niekoľko ovlá-

daní a zapájať ich každé osobitne. V krátkosti – ISOBUS ovládanie Vám uľahčí a zopti-

malizuje pracovný čas. 

Vybavenie JOSKIN ISO BUS:

• Joystik s 18-timi funkciami

• Panoramatický terminál s farebnou obrazovkou

• Základný systém bez terminálu (ak je už traktor vybavený terminálom)

• Personalizovaný manuál (iba s funkciami, dodanými pre daný stroj/e)

• Možnosť pripojenia na GPS pre meranie pozemkov

V 38. týždni sme sa zúčastnili technického ško-

lenia vo výrobnom závode Monosem vo francúz-

kom Largeasse. Hlavnou náplňou školenia bolo 

oboznámenie sa s novými modelmi sejačiek a na-

stavením nových kontrolných počítačov a  taktiež 

oboznámenie sa so systémom SeedDrive.

Školenie Monosem

Ako je možné vidieť na fotkách, vývoj rastlín je oveľa lepší, ako u klasickej sejby obil-

nou sejačkou.

V minulom čísle sme vás 

informovali o  možnostiach 

sejby repky olejnej presný-

mi sejačkami od spoločnosti 

Monosem. Dnes je to už rea-

lita a máme zasiate pokusné 

parcely na dvoch podnikoch. 

Prvým boli PVOD Drahovce 

a druhým TTAgro Bohdanovce. Spolu bolo zasiatých zhruba 20 ha repky olejnej 

s výsevkom 400 000 jedincov do hektára.

Sialo sa 12 riadkovou mechanickou sejačkou Monosem Meca V4. Medziriad-

ková vzdialenosť je 45 centimetrov. Táto sejačka je prioritne určená na sejbu 

repy. Avšak jednoduchou výmenou výsevných kotúčov vie veľmi presne zasiať 

aj kalibrované osivo repky olejnej.

Presná sejba repky

Fotosúťaž
Víťazom prvej fotosúťaže , ktorú sme vyhlásili v  minulom čísle Moreau Agri Life s  názvom: 

„Manitou v žatve“  sa stal Šimon Ondrejička z Križovian.

DPA ISOBUS 

s rozhadzovačom 

maštaľného hnoja: pre 

presnejšie rozhadzovanie
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Model z poľnohospodárskeho radu MLT parametrami medzi modelmi 735 a 845 nahrádzajú-

ci bývalý MLT 741 120 LSU, s rysmi vyššej kapacity, produktivity a efektívnosti, s výškou dosahu 

7,55 m a max. nosnosti 4 tony je na rozdiel od svojho predchodcu ale aj „rovesníkov“ moderný 

manipulátor so sofi stikovaným riadiacim systémom. Je dostupný v troch úrovniach výbavy, na 

Slovenský trh je v ponuke ako štandard stredná výbava PREMIUM (možné je samozrejme objed-

nať aj nižšiu úroveň výbavy CLASSIC alebo vyššiu ELITE). Dvere stroja z jedného kusa umožňujú 

jednoduchý prístup do kabíny, ktorá je o 15% väčšia, priestrannejšia ako na predchodcovi MLT 

741. Nová prístrojová doska neprekáža vo výhľade dopredu. Obsahuje potrebné informácie. Tak 

isto aj na LCD obrazovke kde je okrem iného doba údržby, zaradený stupeň, rýchlosť, uhol rame-

na, spotreba. Ovládacia páka JSM na lakťovej opierke, ktorou ovládate všetky funkcie ramena, 

zmeny smeru a výber stupne prevodovky vyzerá možno zložito ale po 10 min. Vám príde úplne 

intuitívna. Stierače vpredu, vzadu, zhora a zboku zabezpečia viditeľnosť aj 

za daždivého počasia.  Novú pohodlnú kabínu si pochvaľoval aj p. Szente, 

ktorý s  MLT 840 jazdí v  ZAD Dvory nad Žitavou a  nakoľko pred tým pra-

coval na starom Manitou a nie jednom je jeho hodnotenie kompetentné. 

Mechanizátor Ing. Rozsnyo, z tohto podniku si stroj tiež chválil: „Zaradený je 

na prácu v sušičke ale príležitostne vypomáha aj na inom stredisku. Pracuje 

12 h denne. Je rýchly a výkonný.“ 

840ku ako 9. Stroj (z  toho 6 v poľnohospodárskej výrobe) značky Ma-

nitou používajú na Poľnohospodárskom družstve Ondava Stropkov. Ing. 

Michalovčík, vedúci úseku RV a  mechanizácie: „Stroj využívame všade: na 

nakladanie obilia, v skladoch, v maštali na nakladanie hnoja, ... sme veľmi 

spokojní hlavne s jeho výkonom.“

MANITOU MLT 840 137 PS na bojisku

COB-002-51-inz Leasing 175x260.indd   1 7.10.2013   11:07

ZAD Dvory nad Žitavou, Ing. Rozsnyo, 

mechanizátor

PD Ondava Stropkov, Ing. Michalovčík, 

mechanizátor


